
Cestovat znamená přesvědčit se, že všichni se mýlí v tom, co si myslí o jiných zemích.                                                                           

                                                                                            Aldous Huxley (1894-1963) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

     KLUB TURISTŮ A CESTOVATELŮ ČESKÁ LÍPA   

OVýT - ODDÍL VÝLETNÍ TURISTIKY                           
(s námi výlety pro turisty od 5-ti do 80-ti let věku…) 

 

 

 
PŘINÁŠÍ INFORMACE PŘED ODLETEM PRO AKCI 

 

S OVýTem BRAZÍLIÍ 
OD AMAZONIE PO RIO DE JANEIRO 

 

18.března-1.dubna 2026 

 
 

 

 

 

Brazílie, pátý největší stát na světě, větší než čtyři pětiny Evropy. Ob-

rovská přírodní rozmanitost, pestrobarevná společnost, pozoruhodná 

kuchyně, fotbal, káva i pláže… - vybere si tu každý, jen se musí roz-

hodnout, čemu z té záplavy možností dát přednost. 

 

 



      sraz účastníků   
máte-li objednanou společnou dopravu z České Lípy: ve středu 18.3.2026 v 6.20 hodin na hlavním nádraží 

(jízdenku z České Lípy do Děčína, která není součástí zakoupené přepravy na odletové letiště, zakoupíte 

ve vlaku, odjezd v 6.32 hodin), nebo 

nemáte-li objednanou společnou dopravu do Berlína, pak ve středu 18.3.2026 v 11.00 hodin na berlínském 

letišti Willyho Brandta v Terminálu 1 
 

 

      program akce   
1.den – středa 18.března 2026:  odlet z Berlína s leteckou společností TAP PORTUGAL ve 12.50 hodin, přílet 

do Lisabonu  v 15.35 hodin (doba letu 3:45 hodin), přestup do letadla stejné letecké společnosti a v 17.10 hodin 

odlet do Salvadoru de Bahia, přílet v 22.55 hodin (doba letu: 8:45 hodin)., po odbavení a vyzvednutí aut transfer 

do hotelu., ubytování a nocleh.,  

2.den – čtvrtek 19.března 2026: snídaně, po ní prohlídka města 
SALVADOR DE BAHIA, které se pyšní 365 kostely… Historic-

ké město Salvador de Bahía zapsané na seznamu UNESCO, jehož 

centrum může někdy připomínat pražskou Malou Stranu, se nachá-

zí v severovýchodní části Brazílie a je známé dlouhými palmovými 

plážemi táhnoucími se několik desítek kilometrů podél Atlantiku. 

Nocleh ve stejném hotelu.,  

3.den – pátek 20.března 2026: snídaně a výlet „KOKOSOVÉ 

POBŘEŽÍ“, při kterém našimi auty navštívíme AREMBEPE, 

někdejší „hipísáckou“ osadu, která už má své zlaté časy za sebou, 

ale  stále se jedná o idylické a velmi hezké místo s příjemnou ma-

lou pláží chráněnou korálovým útesem. Dále se zastavíme v „želví 

rezervaci“ na pláži PRAIA DE FORTE a zastavíme se i na pláži IMBASSAI., nocleh ve stejném hotelu.,  
4.den – sobota 21.března 2026: snídaně a po ní pojedeme našimi za dalšími zajímavostmi v okolí Salvadoru. 

Zastavíme se např. v hezkém koloniálním městečku SANTO AMARO ležícím na břehu malé říčky. Nejlepší je 

se tady vydat uličkami a náměstíčky a vychutnávat si zdejší idylickou atmosféru. Poté zastávka v 

CACHOEIRA, patřící k nejkrásnějším koloniálním městům 

Severovýchodu, se spoustou pěkných starých památek, které jsou 

důkazem významu města v 18.století. V okolí se zastavíme také 

na některé z  cukrových plantáží. Nocleh ve stejném hotelu.,   

5.den – neděle 22.března 2026: časně ráno (ve 3.00 hodiny) 

transfer na letiště, odbavení v 5.30 hodin odlet letadlem nízkoná-

kladové společnosti do Brasilie (zde přestup., přílet v 7.35 hodin, 

odlet v 8.50 hodin) a do města MANAUS (přílet v 10.45 hodin) 
uprostřed Amazonie., odpoledne prohlídka města MANAUS 

(přístav, Opera,náměstí Sao Sebastian, kostelík Igreja de Sao 

Sebastian, katedrála de Nossa Senhora da Conceicao   či krytá 

tržnice Mercado Municipal Adolfo Lisboa atd.)., ubytování 

v hotelu, nocleh.,                                                                                 

6.den – pondělí 23.března 2026: snídaně., v 8.00 hodin odjezd 

na 2-denní výlet do oblasti AMAZONIE, a to s místní cestovní 

agenturou. Ve dvou dnech poplujeme na kajacích po řece Negro, půjdeme 3-hodinový trek, objevovat budeme 

místní faunu a flóru, podíváme se na krásné růžové říční delfíny, se kterými se budeme moci zblízka pozdravit… 

místní večeře s nápojem (džus), nocleh v přírodě v bungalovech.,   

7.den – úterý 24.března 2026: snídaně v bungalovech a poté pokračo-

vání 2-denního výletu po AMAZONII pořádaného místní agenturou. 
Dnes budeme pozorovat východ slunce, na motorovém člunu navštíví-

me domorodý kmen a dozvíme se o jeho historii a kultuře, nakoupit zde 

budeme moci i suvenýry a zaplavat si budete moct na zdejší písečné 

pláži. Oběd nás čeká v plovoucí restauraci, navštívíme plovoucí vesnici 

Catalao a rybí farmu Pirarucu s největší sladkovodní rybou se šupinami 

na Zemi. Poté si ještě prohlédneme jezero s lekníny a bude-li to v tomto 

období možné, projedeme zatopenými lesy. Na závěr výletu se stanete 

svědky fenoménu řek Negro a Amazon, které tečou vedle sebe, aniž by 

mísily sv= barvy. V podvečer se vrátíme do hotelu v Manaus, nocleh., 

8.den – středa 25.března 2026: snídaně, po snídani transfer na letiště a 

v 9.30 hodin odlet letadlem nízkonákladové letecké společnosti do Sao 
Paula (zde přestup., přílet v 11.30 hodin, odlet v 16.00 hodin) a do 

brazilského Fos de Iguazu – přílet v 19.05 hodin., transfer do hotelu, ubytování a nocleh., 

9.den – čtvrtek 26.března 2026: snídaně, prohlídka VODOPÁDŮ IGUAZU z brazilské strany., procházka po 

četných vyhlídkách po okruhu, ze kterého spatříte ty nejhezčí záběry na vodopády., nocleh ve stejném hotelu., 

 



10.den – pátek 27.března 2026: snídaně, tentokrát navštívíme VODOPÁDY IGUAZU z argentinské strany, 

kam přejedeme místní dopravou. Zde část trasy vede vláčkem a 

z jeho konečné pak půjdeme zase po jiném okruhu, abychom 

zdejší vodopády, asi ty nejkrásnější na celém světě, viděli i z jiné 

strany než včera! nocleh ve stejném hotelu., 
11.den – sobota 28.března 2026: opět ve 3.00 hodiny ráno trans-

fer na letiště a v 5.15 hodin odlet do Rio de Janeira přímým le-

tem., přílet v 7.15 hodin., odbavení a vyzvednutí aut a přesun do 

města RIO DE JANEIRO! Naše první zastávka v tomto nej-

známějším místě Brazílie 

bude v NÁRODNÍM 

PARKU TIJUCA na 

vrcholu Corcovado u So-

chy Krista . Poté dojedeme 

do centra a pěšky si prohlédneme mj. kostel Igreja de Nossa Senhora de 

Glória, moderní Institut Moreira Salles či Muzeum zítřka (Museu do 
Amanhã) a večer navštívíme čtvrť Lapa a zdejší Selarón Staircase což je 

Schodiště Selarón, známé také jako Escadaria Selarón a je jednou z nejvý-

raznějších památek Rio de Janeira. Toto barevné schodiště, které spojuje 

čtvrti Lapa a Santa Teresa, je tvořeno více než 2000 keramických dlaždic 

z více než 60 zemí. Dílo chilského umělce Jorge Selaróna představuje 

originální a jedinečnou atrakci, která stojí za návštěvu., nocleh v hotelu., 

12.den – neděle 29.března 2026: po snídani pokračování v prohlídce 

RIO DE JANEIRA, auty vyjedeme k lanovce na kopec Urca, známý také jako Morro da Urca, se nachází v Rio 

de Janeiro a je oblíbenou turistickou destinací. Tento malebný kopec nabízí nádherné výhledy na město a pláže, 

jako je Copacabana a Ipanema. Navštivte Urca Hill („Homole cukru“) lanovkou nebo pěšky a užijte si nezapo-

menutelný zážitek v srdci Brazílie. 

Pak už navštívíme pláž Copacabana., zde odpočinek a možnost pobytu 
na pláži., nocleh ve stejném hotelu.,  

13.den – pondělí 30.března 2026: snídaně., po snídani možnost fa-

kultativního výletu (300.-Kč) z RIO DE JANEIRA do PARATI, 

..nebo taky Paraty, což je malé koloniální městečko nacházející se na 

pobřeží Atlantského oceánu zhruba na půli cesty mezi Sao Paulem a 

Rio de Janeirem a může být ideální klidovou zastávkou z rušného 

světa. Historické centrum je protkané úzkými dlážděnými uličkami, do 

kterých je zakázán vjezd autům. Stojí zde domy s půvabnými dvorky 

plnými květin a poletujících kolibříků. Poblíž se nachází malebná moř-

ská zátoka s početnými ostrůvky. Jedná o město zapsané na Seznam 

světového kulturního dědictví UNESCO a pokud se výletu zúčastníte, 
určitě nebudete litovat. Nocleh ve stejném hotelu v Rio de Janeiru., 

14.den – úterý 31.března 2026: snídaně, a po ní dokončení prohlídky RIO DE JANEIRA, tentokrát spojenou 

s pobytem na pláži Praia de Ipanema. Před podvečerním odjezdem na letiště ještě odpolední návštěva muzea 

Niterói Contemparary Art (Muzeum současného umění), nacházející se v architektonicky úžasné moderní budo-

vě v zálivu Guanabara. Transfer na letiště a ve 20.20 hodin odlet z Brazílie letadlem letecké společnosti TAP 

PORTUGAL do Lisabonu., noční přelet.,      

15.den – středa 1.dubna 2026: přílet do Lisabonu v 10.05 hodin 

(doba letu: 9:45 hodin). Odlet z Lisabonu ve 12.00 hodin, přílet do 

Berlína v 16.30 hodin (doba letu:3:30 hodin).  Máte-li objednanou 

společnou dopravu do Děčína a České Lípy, pak po odbavení 

přesun z letiště na hlavní nádraží Berlíně. (jízdné není zahrnuto ve 

startovném) a v 19.20 hodin odjezd mezinárodním rychlíkem 
„Berliner“ do Děčína. Pravidelný příjezd v 21.53 hodin, odjezd 

vlaku do České Lípy je v 22.43 hodin, příjezd Česká Lípa 23.24 

hodin. 

UPOZORNĚNÍ: jízdenky Česká Lípa – Děčín – Česká Lípa nej-

sou zahrnuty v ceně jízdenek do Berlína a zpět. 
 

 

   cestovní formality, vízové podmínky 
Každý účastník akce musí mít platný cestovní pas s platností minimálně do 1.října 2026! 

Víza do Argentiny, Chile ani do Brazílie nejsou v případě cest do 90-ti dnů třeba. 

DO 5.3.2026 VÁS PROSÍM, POKUD JSTE TAK JIŽ NEUČINILI, O ZASLÁNÍ DATA VAŠEHO 

NAROZENÍ, ČÍSLA CESTOVNÍHO PASU A O JEHO PLATNOST. 

 

 



 

     ubytování, stravování, spropitné                                      

Ubytování v rámci akce je zajištěno 12x v hotelech střední kategorie (** nebo ***) nebo penzionech ve 2-

lůžkových pokojích  s příslušenstvím (sprcha, WC) a 1x v rámci výletu po Amazonii v bungalovech, které zajiš-

ťuje pořadatel výletu. Součástí vybavení jsou vždy také ručníky a povlečení. 

Stravování: strava formou snídaní (celkem 10x, 2x vzhledem k časnému odjezdu snídaně nestihneme). V případě 

časných ranních odjezdů (přelety nebo plavby lodí) bez záruky (záleží na ubytovacím zařízení a časech podávání 

snídaní). 

Minimálně každý druhý den bude možnost zakoupit potraviny v obchodě a v průběhu dne i možnost občerstvení 

v levnějších restauracích a bufetech po cestě (existují zde rychlá občerstvení mezinárodních řetězců, ale lepší než 

tyto jsou místní obdoby). 

Ceny potravin a stravy v bufetech jsou dražší než u nás, srovnatelné s cenami v celé západní Evropě. Ale: stra-

vování ve většině restaurací je finančně mimořádně výhodné, neboť množství jídla je štědré a kvalita spolehlivá. 
Voda z vodovodní sítě je sice většinou pitná, ale balenou vodu zakoupíte takřka všude. 

V restauracích se dává malé spropitné. Prosím, počítejte s tímto poplatkem již při výběru jídla. Spropitné pro 

obsluhu  je součástí etikety. Toto spropitné se neplatí v případě občerstvení bez obsluhy.  

V případě, že jste s poskytovanými službami spokojeni, je běžné dávat spropitné také nosičům zavazadel, taxiká-

řům, hotelové obsluze a obsluze čerpacích stanic. 
  

      čas 
V Brazílii a v Argentině platí stejný čas. Ten je oproti České republice posunut o 4 hodiny pozadu. Tzn., že je-li 

v těchto zemích 12.00 hodin v poledne, je v Česku již 16.00 hodin odpoledne. 
 

 

       jaké bude počasí? 
V každé části Brazílie tomu bude trochu jinak, ale teploty kolem 30 st.C budou zřejmě stabilní všude 

Jihovýchod - městská turistika v Riu – obvykle v březnu polojasno, průměrná teplota 29 st.C 

Východ (Bahía) - ideální plážové destinace pro koupání v Atlantiku – přeháňky, prům.teplota v březnu 30 st.C 

Amazonie – déšť, průměrná teplota v březnu 31 st.C 
 

    lékařská péče, pojištění, očkování 
Lékařská péče je snadno dostupná a vysoce kvalitní. Naléhavě doporučujeme uzavřít před cestou kvalitní 

cestovní pojištění. Doporučujeme Vám také vzít si s sebou dostatečné zásoby speciálních léků, pokud je užívá-

te, nebo lékařský předpis na ně. OČKOVÁNÍ NENÍ POVINNÉ. 

Před cestou do Brazílie se doporučuje očkování proti žloutence, břišnímu tyfu a žluté zimnici,i když žádné

 očkování není povinné. 
 

    měna, doporučené kapesné  
  Oficiální měnou je v Brazílii brazilský real (BRL) a v Ar-

gentině argentinské peso (ARS) 

Momentální kurzy: 

1.-USD = 5.30 BRL nebo1400.-ARS,  

1.-€ = 6.-BRL nebo1700.-ARS,  

1.-USD = cca 22.50 Kč, 1.-€ = cca 24,50 Kč 

Bankovky a cestovní šeky všech jiných hlavních světových 

měn lze směnit v kterékoli komerční bance. Bankovní smě-

nárny jsou i na letištích. Přijímají se všechny mezinárodně 
uznávané kreditní karty.  

Banky jsou otevřeny pondělí-pátek 10.00-16.00 hodin  

KAPESNÉ: na vstupenky a jízdné ve městech doporučujeme cca 200.-USD (180.-€), na stravu  cca 575.-USD 

nebo 530.-€ (předpokládám 25.-USD na den) a na suvenýry částku podle Vašeho uvážení.  
 

        nákupy, clo 
Ve větších městech jsou obchodní centra, která mají vysoký standard a kde lze koupit prakticky vše potřebné. 

Jejich součástí jsou i potravinové supermarkety. Otevírací doba supermarketů je minimálně pondělí-pátek 09.00-
20.00 hodin a v sobotu 09.00-16.00 hodin. Ostatní obchody bývají otevřeny pondělí až pátek 9.00-19.00 a a 

v sobotu 09.00-14.00 hodin. 

Neměli byste dovážet ani vyvážet masné a mléčné výrobky, ovoce, zeleninu, koření, ořechy, doutníky, 

biovýrobky. Při porušení a dovozu tohoto zboží hrozí vysoké pokuty! POZOR! Toto platí i při několike-

rém překročení hranic mezi Argentinou a Chile, stejně jako při překročení hranic s Brazílií!  

 

 

 



 

       oblečení 
Po celý rok je vhodný lehký oděv, přednostně bavlna, co nejméně syntetických tkanin. Důležité jsou pokrývka 

hlavy, dlouhé kalhoty a dlouhé rukávy pro návštěvu církevních pamětihodností a pevná obuv pro pěší výšlapy i 

procházky po městech. Nezapomeňte teplejší oděv pro případné chladnější večery. Pro případ deště vezměte 

s sebou již z domova pláštěnky nebo skládací deštníky. Nezapomeňte ani na ochranu kůže (krém na opalování) a 

na ochranu hlavy proti slunečnímu záření (kšiltovku). 
 

     bezpečnost 
Brazílie je země kontrastů a bohatá na zážitky, ale bezpečnost je třeba brát vážně. Stejně jako v České republice, 

i zde platí pravidlo: méně je více. Vyhněte se nošení velkých obnosů hotovosti a nápadných šperků. Zloději 

jsou všudypřítomní, ať už v přeplněném Rio de Janeiru, nebo v klidnějších oblastech. Okázalé oblečení a drahé 

kabelky jsou lákadlem. V noci se vydejte ven pouze ve skupině a v dobře osvětlených oblastech. Stopujte 

pouze s ověřenými službami, divoké stopování je vysoce riskantní. Tmavá a opuštěná místa obloukem obejdě-

te. 

Důležité je také vědomí okolí. Buďte ostražití a nenechávejte si věci bez dozoru. Naučte se pár základních 

portugalských frází, usnadní to komunikaci a může vám to pomoci v nouzi. Využívejte oficiální taxislužby 

nebo aplikace pro sdílení jízd, čímž se vyhnete potenciálním problémům. V turistických oblastech se zaměřte 

na oficiální směnárny, abyste se vyhnuli podvodům. Informujte se o aktuální bezpečnostní situaci v oblasti, 

kterou navštěvujete, a respektujte místní zvyky a tradice. Nepijte alkohol z neznámých zdrojů. Uložte si důle-

žité dokumenty a kopie na několik míst a zvažte pojištění na cesty do zahraničí. 
 

         důležitá telefonní čísla 
Brazílie – policie 101 

Argentina – policie 101, hasiči 100, záchranná služba 107 
 

 
 

     přelety do Jižní Ameriky a po Brazílii 
V rámci této akce budeme mít několik přeletů. Zde je jejich výčet: 

Berlín – Lis 9abon – Salvador, Salvador – Brasilia - Manaus, Manaus – Sao Paulo - Iguazu, Iguazu – Rio de 

Janeiro a Rio de Janeiro – Lisabon – Berlín (celkem 9) 
 

     doprava po Brazílii, zavazadla do letadla 
V Salvadoru de Bahia a v Rio de Janeiru budeme mít k dispozici výdy dvě auta, jinde budou transfery mezi 

letišti a hotely, stejně jako doprava v Iguazu u vodopádů z argentinské i brazilské strany uskutečněna hromad-

nými prostředky nebo taxiky (jízdné celkem cca 30.-USD). 

 

Do letadla bez příplatku vzhledem k vnitrostátním přeletům je dovoleno pouze jedno palubní zavazadlo o 

maximálních rozměrech 55 x 35 x 25 cm a max. váze 10 kg a druhé menší (kabelka, notebook apod.) o 

maximálních rozměrech 40 x 20 x 15 cm a váze 2 kg. 

Na palubu nesmíte mít s sebou žádné ostré předměty a tekutiny a maximálním objemem 100 ml.  

Odbavené zavazadlo do váhy 15 kg pro ty z vás, kteří jste si toto zavazadlo objednali.. 

POZOR! Naprosto nevhodné jsou plastové kufry (skořepinové)… 
  

 

 

 

 



 

        elektřina  

Do sítě je dodáván proud o napětí 220/230 voltů, AC – střídavý proud 50Hz. Pro použití budete potřebovat vět-

šinou adaptér, který můžete zakoupit u nás před odletem nebo na letištích, příp. v obchodech po příletu do Bue-

nos Aires. 
 

         telekomunikace a pošta 
Vnitrostátní i mezinárodní telekomunikace jsou automatizovány a mají velmi dobrou úroveň. Telefonní spojení 

z Jižní Ameriky do České republiky: 00420 (nebo jen +420) + účastnické číslo. Pracovní doba na poštách je od 

09.00 do 18.00 hodin a od 09.00 do 12.00 hodin v sobotu. Pošta do České republiky jde přibližně 2 týdny. Do 

adresy se doporučuje uvádět „CZECH REPUBLIC“. Cena poštovních známek: Argentina – 11.-ARS, Chile – 

120.-CLP 
 

      zastupitelské úřady    
Velvyslanectví České republiky v Brazílii: Embaixada da República Tcheca, SES 805, Lote 21A, Asa Sul CEP, 

Brasilia, telefon: +55613242778 a +556132427905 

Velvyslanectví České republiky v Argentině: 1113 Buenos Aires, Junín 1461 (tel.: 00541148073107) 

Velvyslanectví Brazílie v ČR: Praha, Nové Město, Velvyslanectví Brazilské federativní republiky 224 321 111. 

Argentinské velvyslanectví v ČR: 110 00 Praha 1, Panská 6, telefon 224212448 

 

        doplatek startovného 
Kdo nemá doplaceno startovné prosím o platbu do 5.3.2026 dle instrukcí v průvodním e-mailu..  
 

 
 

 

 

 

 

                  Klidné přípravy a jen hezké zážitky z naší společné akce 

přeje za KTC OVýT Česká Lípa 

Jaroslav Svoboda, telefon +420702444925, +420 +420607815643 

 


